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ZGODOVINA ČEBELARSTVA
zvezi je natančno opisan eden izmed njegovih šestih 
načinov narejanja umetnih rojev. Podrobno – tudi s 
citati – so navedene Janševe ugotovitve glede parje-
nja matic zunaj panja in glede znakov, po katerih je 
mogoče prepoznati, da je matica uspešno opraše-
na. V »Svetovni zgodovini« je zapisano tudi mnenje 
zgodovinarja H. M. Fraserja, da je bil Janša »največji 
čebelar praktik preteklega obdobja«.

Tako znamenitega strokovnjaka, kot je Anton 
Janša, si seveda želi vsak narod. Našim severnim so-
sedom se včasih zapiše, da je bil Janša rojen na Ko-
roškem, in med drugim tudi to, da je nekaj časa delo-
val tam, vendar njihove trditve za zdaj niso dokazane.

Slovenski čebelarji smo Antona Janšo postavili 
na svoj oltar, saj smo njegov rojstni dan razglasili za 
svoj praznik, njegov klobuk smo sprejeli kot del naše 
čebelarske noše, poleg tega pa pogosto navajamo 
tudi njegove nauke. Kljub temu vse premalo razmi-

šljamo o njegovi vlogi v svetovnem merilu in o tem, 
kaj je pravzaprav učil o načinu čebelarjenja.

Narod svojim velikim rojakom in rojakinjam iz-
kazuje spoštovanje tudi s tem, da spoznava njihovo 
delo in učenje in da skuša odkriti vse podrobnosti iz 
njihovega življenja, ki se po navadi skrivajo v starih 
zapisih. Nekatera obdobja v življenju Antona Janše 
so še vedno zastrta, predvsem njegovo življenje 
pred prihodom na Dunaj. Odgovore lahko dobimo v 
arhivih, ki hranijo stare dokumente. Trpko spoznanje 
je, da vedno manj ljudi obvlada branje starih zapisov, 
trd oreh pa so zlasti rokopisi v gotici. In tudi zanima-
nje za brskanje po arhivih vse bolj peša. Ne smemo 
izgubljati časa, saj moramo izrabiti vsako priložnost, 
ki se nam ponuja, da o Antonu Janši raziščemo, kar 
se še raziskati da, da razčistimo zadnje dvome in do-
polnimo poznavanje. To je, ne nazadnje, tudi naša 
dolžnost. 

Jože Plečnik je bil rojen 23. januarja 1872 v Lju-
bljani, leta 1898 pa je na Dunaju končal študij ar-
hitekture. Trinajst let pozneje je postal profesor na 
umetniško-obrtni šoli v Pragi. Leto pred tem je spre-
jel povabilo češkega predsednika Tomaša Garika 
Masaryka, da kot glavni arhitekt prevzame prenovo 
praškega gradu na Hradčanih. Veliko pozornost je 
namenil celotnemu kompleksu in velikopoteznemu 
oblikovanju vseh vrtov, dvorišč in povezav med posa-
meznimi stavbami, pa tudi notranjščini. Med drugim 
je projektiral in zgradil tudi čebelnjak, ki je nameščen 
v grajskem vrtu. Glede na starost je čebelnjak zelo 
dobro ohranjen in je še živ. V njem v osmih nakladnih 
panjih s satniki dimenzij 39 x 30 cm in 39 x 15 cm  
od leta 1957 čebelari čebelar in vrtnar g. Šuster. Za-
nimiva so majhna drseča okna na sprednji strani če-
belnjaka, skozi katera izletavajo čebele. Plečnik je 
v okolici čebelnjaka projektiral tudi vrt za čebele ter 
sadni in zelenjavni vrt. Posebni zanimivosti čebelnja-

ka sta vhod in izhod. Ohranjenih je tudi nekaj pri-
merkov starega čebelarskega orodja, npr. orodje 
za lovljenje rojev, ki ga g. Šuster še vedno s pridom 
uporablja.

Trajče Nikoloski in J. M. Omerza

Plečnikov grajski čebelnjak v Pragi
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Čebelarstvo PISLAK BALI

Spoštovane kolegice čebelarke  
in kolegi čebelarji!
Obveščamo Vas, da pri nas lahko kupite matični mleček 
odlične kakovosti, pridelan v Sloveniji,  prav tako pa tudi 
cvetlični med v želeni količini ali pakiran v kozarce. 
Prodamo vrtljivo stojalo s šestimi posodami za točenje 
medu, v katere lahko natočite 6-krat po 60 kg medu. Vse 
posode so ogrevane s termostatom in iz nerjavečega 
materiala. Cena po dogovoru. 

Čebelarkam in čebelarjem želimo mirne 
božične praznike in srečno novo leto 2015!


